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课题： 概率统计中——超几何分布与二项分布

【学习目标】

1.进一步了解并熟悉超几何分布与二项分布产生的实际背景，理解超几何分布的导出过程，

理解独立重复试验与二项分布的关系，进一步建构并完善知识体系与结构；

2.明确两种分布基本特征，能正确区分两种分布，能准确运用两种概率分布分析解决实际问

题；

3.通过自主学习，熟化基本知识与思想方法，完成知识体系建构,提升学生运算能力、数学

阅读与理解能力，分析与解决实际问题的能力 .

【学法指导】

【任务一】——温故知新

一、超几何分布的概念与基本公式

1. 总产品数 N 件，次品 M 件，从中取 n 件，其中含次品 X 件，则 X~H(n，M，N).
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3. 判断一个随机变量是否服从超几何分布的关键要素

二、 n次独立重复试验的特征

每次试验相同条件、相互独立、两种结果（发生与不发生）、事件发生概率不变.

三、二项分布的的概念与基本公式

1. n 次独立重复试验中，事件 A发生概率为 p，事件 A 发生的次数为 X，则 X~B(n，p).

2. 概率与均值公式： .)2,1,0(,)1()( npEXnkppCkXP knkk
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3. 判断一个随机变量是否服从二项分布的关键要素

【任务二】——例题示范深化理解

例.某食品厂为了检查一条自动包装流水线的生产情况，随机

抽取该流水线上 40 件产品作为样本，称出它们的重量（单位：克），

重量的分组区间为  490, 495 ， 495, 500
,…,

 510, 515 ，由此得到

样本的频率分布直方图，如图 4 所示．

（1）在上述抽取的 40 件产品中任取 2 件，设 X 为重量超过
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505 克的产品数量，求 X的分布列．

（2）从流水线上任取 5 件产品，求产品的重量超过 505 克的产品数量 Y 的期望．

解析：（1）40 件产品重量超过 505 克的有 (0.05 0.01) 5 40 12    件
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反馈练习：

(2018 北京东城期中,16)袋子里有完全相同的 3个红球和 4 个黑球,

现从袋子里随机取球;

(1)若有放回地取 3 次,每次取一个球,求取出 2 个红球 1 个黑球的概率;

(2)若无放回地取 3 次,每次取一个球,取出 1 个红球得 2 分,取出 1个黑球得

X 的取值为 0，1，2

所以 X 的分布列为：
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（2）由频率分布直方图可知，1 件产品重量超过 505 克的频率是：

(0.05 0.01) 5 0.3  

Y 的取值为 0，1，2

0 2
2( 0) 0.7 0.49P Y C  

1
2( 1) 0.3 0.7 0.42P Y C   
2 2
2( 2) 0.3 0.09P Y C  

所以 Y 的分布列为：

0.49 0.42 0.09

( ) 0 0.49 1 0.42 2 0.09 0.6E Y       



北京市和平街第一中学

标准文档

1 分,求得分ξ的分布列和数学期望.

随机变量ξ的分布列为

【任务三】——总结升华

二项分布与超几何分布的区别与联系：

超几何分布 二项分布

相同点 都是古典概型，符合基本事件个数有限，且每一个基本事件发

生都是等可能的

解析: (1)从袋子里有放回地取 3 次球,相当于做了 3 次独立重复试验,每次试验取出红球的概率均为  ,取出黑球的概率均为

 ,设事件 A=“取出

2 个红球 1个黑球”,则 P(A)=

所以取出 2 红球 1 黑球的概率是
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(2)ξ的取值有四个:3、4、5、6,
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不同点

超几何分布需要知道总

体的容量，而二项分布不需

要

超几何分布是“不放回”抽取，

而二项分布是“有放回”抽取

关 联
当超几何分布总体容量较大时，可以看做是二项分布

本节课我们复习的知识主题是什么？应用时应怎样鉴别并注意避免哪些失误？


